
安来市立伯太中学校だより        つながり、考え行動する伯中生 

 

 

学校教育目標「自己を見つめ、他者と協働し、未来を拓く生徒の育成」 

                                 令和７年２月２０日号 

３月１２日の卒業証書授与式まで、３年生の登校はあ

と１３日となりました。３年教室には、毎年恒例
こうれい

の「卒業

までのカウントダウンカレンダー」が飾られています。 

３月５日・６日には島根県の、６日・７日には鳥取県の公

立高入試（一般選抜）があります。特に３年生にとっては 

一日一日が貴重な時期となっています。 

一日一日を大切に 

１・２年生も、年度の総まとめとなる３学期があと約

ひと月で終わります。これまで学んできたことを振り返

りながら、新しい学年に向けて準備をする時期です。 

学期のはじめに確認した「感謝と応援」を大切にし、 

限られた時間を大切にしてほしいと思います。 

 学習の成果を 

アルテピアで開催された、安来市小中学校合同作品展

「ふれあい広場」に、今年も多くの作品を出品しました。

美術作品やエコバッグなど、見ごたえのある作品が並びま

した。開催後は、学校のコミュニティホールでも作品展を

開催しました。多くの方に見ていただけました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

  

 

 

「学習の構え」を見つめ直しました 

１２月には、全学年で学級の学習状況を見つめ直し、課題を洗い出しま

した。教職員も、生徒の学習の様子について気になる点と今後重点を置い

て指導したい点を挙げました。 

 １月には全学級で学級活動の時間をもち、生徒と教職員の意見をもとに

まとめた「伯太中学習の構え」について理解しました。また、互いの学習

権を守るために、みんなでこの「学習の構え」ができるようにするために

何か学級で工夫できることはないかということについて考えました。 

 日々意識し、学びを充実させてほしいと思います。 
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私たちは、多くの人に支えられて生きています。 

また、私たちのいのちは、何年もつながれており、か

けがえのないものです。 

今年も島根県助産師会のご協力により、１年生を対象

に「いのちの楽習」を行いました。 

前半では、誕生日の意味、いのちのはじまり、胎児の

成長、妊娠経過、出産について学ぶことができました。 

妊娠経過の学習では、心音を比べたり、妊婦体験をし

たりしました。 

出産についての学習では、今年は赤ちゃんとそのお母

さんが２組来られ、直接お話を伺うことができました。 

後半では、思春期の悩みと相談窓口について学び、助

産師さんからのメッセージと助産師さんへの質問コーナ

ーもありました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

今年も大正屋醤油店様のご協力により、My醤油づく

りを行っています。先日、２年生は１年前に仕込んだ醤

油をしぼり、ボトルに詰めました。 

しぼりたての生醤油はフレッシュでとてもおいしいで

す。生徒は、地元豆腐店の豆腐にできたての醤油をか

け、味をみていました。 

１年生は、市内で生産された大豆を原料に醤油の仕込

みを行いました。１年後、成長した自分が成長した醤油

をしぼり、味をみるのが楽しみですね。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 誕生日って、なぁに！ 

【生徒の感想より】 

● 醤油の種類や、醤油ができるまでの苦労、商品の 

見きわめ方などについて理解できました。 

● 量を求めるのではなく、質を高めるという働き方 

がすごくかっこいいなと思いました。 

● お話を聞いて、自分の未来は自分で作るというこ 

とについて考えることができました。 

My 醤油できました 

【生徒の感想より】 

● これからは、自分の命、他の人の命を大切にし 

て生きていきたいです。産んでくれた親に感謝の 

気持ちをもって誕生日を迎えたいです。 

● 保健の授業で学んだことが深く知れ、みんない 

ろいろな悩みがあるとわかりました。わからない 

ことは相談していこうと思いました。 

● １年生のみんなの先祖も、一人途切れていたら 

今のメンバーではなかったわけだから、家族や仲 

間のみんなに感謝して過ごしたいと思いました。 

 

本校に入学予定の児童のみなさんが４月からの新生活を 

スムーズにスタートできるようにすることを目的として、 

２月４日に学校説明会を行いました。児童のみなさんには、２年生による学校紹介も行いました。「人が多くて緊張し

た」「わかりやすく説明してもらい、中学校生活が楽しみになりました」などの感想が寄せられました。 

 入学予定児童に 



 12月の県学力調査結果が返ってきました。この調査

は、ふだん学習したことがどれくらい身についているか

を確かめるための調査ですので、結果がわかってからの

行動が大事です。来週、個人票２種と、webカルテを見

るための二次元コードなどが記載されている、ID・パス

ワード票をお届けします。 

 

 

【個人票に記載されている内容】 

① 国語・数学・英語の正答率、目標値、全国平均 

②     〃   の問題別正答率、目標値 

③ フォローアップ問題へのアクセスコード 

④ 生活行動・学習活動調査の回答と評価、コメント 

 

 

 今回は、紙ベースの個人票のほか、web上でくわしい

結果を知ることができます。また、結果にもとづいて個

別に提供された問題に web上で取り組むことができます

（「ふくしゅうサポート」）。 

「生活行動・学習活動調査」結果から  

【１年生】 

あいさつや対話など、家の人とのコミュニケーション

がとれています。自分のことや地域のことが好きで、地

域の活動に参加したり、困っている人の手助けをしたり

しています。人から言われなくても、自分で計画を立て

て物事に取り組んだり、本をもっと読んだりするとよい

と思います。 

【２年生】 

 家の人との関係が良好で、自己肯定感や自分が他の人

から認められているという実感をもっています。授業に

は前向きな姿勢です。生活のリズムが崩れないように気

をつけ、自分で時間を決めて起床したり学習したりする

とよいと思います。 

「学力調査」結果から 

 学力調査では、国語・数学・英語の領域ごとの定着状

況もわかります。教科ごとの各学年集団の強み（○）と

弱み（▲）は次の通りです。結果を教員で分析し、授業

改善に向け指導の在り方を検討しています。 

 

 国語  

１年生 

 ○話し合いの内容を聞き取る 

 ▲小学校で学習した漢字を正しく書く 

単語・漢字の部首・ことわざ、文章を書く 

２年生 

 ○話の内容を聞き取る、漢字を読む、行書の特徴、 

故事成語、文章の表現の効果、 

２段落構成で文章を書く 

 ▲小学校で学習した漢字を正しく書く、 

現代語訳を手がかりに古典を読む、 

説明文の読み取り、文章の構成の工夫 

 

 数学  

１年生 

○素因数分解、方程式の立式 

 ▲正負の数の加法、・除法、平均を求める、 

１次式の減法、不等式、１次方程式、点の座標、 

比例・反比例、平面図形 

２年生 

 ○１次関数の式・グラフ、三角形の合同条件の判断 

 ▲式の計算、連立方程式、１次関数、図形の性質、 

説明・表現 

 

 英語  

１年生 

○自分が好きな季節について書く 

▲リスニング、語形・語法、語彙、読み取り、 

単語の並べ替えによる英作文、 

場面に応じて書く英作文 

２年生 

  ▲リスニング、語形・語法、語彙、読み取り、 

単語の並べ替えによる英作文、 

場面に応じて書く英作文 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 結果に基づいて 

昨年と比べて 
4.7％アップ！ 
（県平均との差） 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３月１２日は 

 第 54 期卒業生の卒業証書授与式を、本校体育

館で３月 12 日（水）に行います。昨年度同様、在

校生も全員式場に入ります。 

【めあて】 

３年生：中学校生活を振り返りながら 

これからの生活への自覚を高めよう 

１・２年生：３年生の卒業を祝う気持ちを表すと 

ともに、儀礼やマナーを身につけよう 

● 受付場所：生徒昇降口  

● 受付時間：卒業生：９：２０～９：４０ 

       保護者：９：３０～９：４０ 

 

お力添えにより 

 昨年の１月には、積雪により臨時休業となりま

した。今年はそれほどの大雪にはなりませんでし

たが、今年も寺田教育委員様が除雪をしてくださ

り、生徒を安全に迎えることができました。 

ありがとうございました。 

単元テスト予定 

「ごうぎん SDGs 私募債」を発行された大正屋醤

油店様と、山陰合同銀行様よりデジタルタイマーを

寄贈いただきました。贈呈式には、生徒代表として生

徒会保体委員長と副委員長が出席し、 

ご厚志に対するお礼の言葉を 

述べました。 

体育的活動の推進に活用 

させていただきます。 

ありがとうございました。 

寄贈いただきました 

 ２月２５日（火）には１・２年生の３学期末

テストがあります。２月下旬から３月までは、

１・２年生の単元テストもあります。 

 範囲をしっかりと確認して、ワークやデジ

タルドリル、プリントなどを使って復習し、 

テストに備えましょう。 

【数学】１年生：３月中旬（７回目） 

２年生：３月上旬（６回目） 

【社会】１・２年生とも３月上旬（15 回目）、

３月下旬（16 回目） 

【理科】１・２年とも３月中旬（９回目） 

【英語】１年生：３月上旬（10 回目） 

    ２年生：３月上旬（９回目） 

 

学校運営協議会 

 今年度、市教委により学校運営協議会が設

置されました。協議会は、学校運営への必要な

支援に関して協議する機関で、地域とともに

ある学校づくりを進めることを目的としてい

ます。本校の委員は次の方々です。 

■川上 賢育 様 

（伯太中 PTA 会長、校区住民、卒業生） 

■門脇真由美 様 

（元伯太中職員、元保護者、校区住民） 

■中島 真弓 様 

（わかさ会館主事、地域コーディネーター） 

■原  真琴 様 

（部活動地域指導者、元保護者、校区住民、卒業生） 

■山本 周作 様 

（校区内企業専務取締役、校区住民、特別授業講師、卒業生） 

健康のために 
デジタル端末の長時間の注視により、 

近視や目の病気等が発症しやすくなる 

ため、次の点に気をつけましょう。 

■画面と目は 30cm以上離そう 

■30 分に１回は 20秒以上遠くを見よう 

■寝る１時間前からは使用を控えよう 

（日本眼科医学会・文部科学省） 


